

# 我的暑假作業 - 2021 第二期 優選 西門國小 張○晴

## - 3 年級 6 班

今年暑假，我的暑假作業一如往常，有寫作、閱讀，也有健康運動紀錄和家事服務，唯一不同的是，因為疫情的關係，無法出門自在活動，所有的作業都要想辦法在家中完成，這也是今年要完成暑假作業的最大改變與挑戰。

首先是寫作，以往老師會希望我們記錄暑假出遊或是從事的特別活動，但今年因為防疫無法出門，所以題材就讓我們自由發揮，或是因應疫情，希望我們寫出內心的感受或感謝，這讓我原本往外看的眼睛，變成向內看，看見自己的心，多了很多反省、感謝的機會，讓我更懂得知足和惜福。再來是閱讀，這可是一大挑戰了!因為疫情而有衛生考量的我，不太敢去圖書館借書，一直上網買書，讓家中堆滿了書，好像也不是辦法，當我把家中的紙本書都看完之後，媽媽便讓我利用網路，使用臺北市立圖書館和國立公共資訊圖書館的電子書服務。當我學會使用搜尋借閱方式時，才發現，哇!這真是太方便了!有好多原本不知道的書、圖書館預約排隊一直借不到的書，都可以一鍵按下，立刻就借到了!真像進入美食餐廳，用平板點餐一般，我也能在家裡，輕鬆點一點，就立刻能享受源源不絕且菜色豐富的電子書大餐，實在太幸福了!

至於健康運動，原本參加競速直排輪社團的我，每週有四天都要到直排輪場練習的，因為防疫的緣故，場地被封閉了，停了一個月之後，教練決定用視訊帶我們練習體能和

動作，這也讓好動的我，終於除了在家跳繩之外，可以有不同且規律的運動方式了!為了練習滑步，爸爸還為我買了一個滑墊，每週一樣四天，在家視訊做訓練，讓自己的體能維持在最佳狀態，我們一起聽著教練的指示，和計時器的滴答聲，「度秒如年」的撐著很痠的腿，心急如焚的期待鈴聲響起，一到休息時間，大家就會不約而同的發出嘆氣聲，在鏡頭裡，就可以看到每個人都呈現「大」字的躺在地上，這哭笑不得的畫面，實在令人難忘。最後，家事服務，因為升上三年級，也長高了，媽媽讓我學習收、晾衣服，每天我都期待著幫忙收晾衣服的時刻到來，因為拿著長長的曬衣桿，撐著掛在衣架上的衣服，就像在放風箏一樣，不能出去放風箏，只好在家幻想放風箏，總是讓我玩得不亦樂乎，直到媽媽催我，才趕緊把事情做好。

雖然今年暑假，疫情限制了我的生活和活動，但是沒有限制我的行動，因為我的想像、教練方法、媽媽的建議，改變了原來習慣的方式，照常讓我順利完成了暑假作業，學會了更多應變的方式，讓生活一樣多采多姿，暑假一樣充實愉快，但我仍然希望疫情早日結束，明年的暑假，能自由自在外出旅行、活動，享受陽光、呼吸新鮮的空氣!